

提高服务质效和水平 “项目管家”推动项目审批加速度

聚力“百日攻坚战”

奋力完成目标任务



市审批局工作人员在为企业办理业务。

记者 刘旭卓 文/图



今年以来,银川市审批服务管理局(以下简称“市审批局”)进一步完善“项目管家”服务,提高“项目管家”服务质效和水平,保证项目前期报批手续高效推进,降低企业制度性交易成本,努力打造一流营商环境,为打好“百日攻坚战”保驾护航。

全环节服务减轻企业负担

“‘项目管家’邀请专家实地评估,经过反复论证,短时间内就给我们办理了项目建议书、可研报告、初步设计等审批手续,保障了项目顺利开工。”银川南线物流快速通道项目相关负责人高度评价“项目管家”制度。

“项目管家”是市审批局为重点领域重点项目打造的全链条集成审批服务模式,缩减项目前期审批科室接件及流转等时限,发挥审批权限相对集中的优势,实现重点项目申请统一受理、数据共享、业务协同、实时流转、跟踪督办。

全流程对接提高审批效率

贺兰山宿集(宁夏)酒庄项目是我市重点招商引资项目,市审批局多次现场调研,为项目办理环评、施工等手续。就项目消防设计审查等问题多次召开现场协调会,协调图审机构,为项目高效办理施工图设计审查。结合企业开工需求,及时开辟绿色通道,运用分阶段施工许可等创新举措,及时办理了项目基坑工程的施工许可。“市审批局效率特别高,助力我们项目快开工、早投产,我为银川的营商环境点赞。”该项目相关负责人说道。

市审批局为每一个重点项目配备一个“项目管家”,与相关审批科室对接开辟绿色通道,提供从立项到施工全链条、一对一管家式服务,实现立项、施工等各节点审批无缝对接,

市审批局围绕重点领域重点项目建设需求,牢固树立“项目为王”理念,为1亿元以上政府投资、招商引资及重点产业项目配备“项目管家”,工作专班实行项目审批靠前服务,在项目前期论证阶段就提前介入,通过联审、会商、踏勘等方式提前掌握项目基本情况,为项目单位开展审批事项事前辅导,生成不同项目个性化全流程“批前”服务清单及台账,由“项目管家”按照项目建设节点全程跟进服务,提高项目“一次办理”成功率,降低项目报批成本。

项目已在市审批局办理的其他事项,审批结果不再要求服务对象提供,报批时间、成本大幅压减。同时,银川还全方位规范提升服务水平。市审批局结合独任审批师和项目管家运行方案印发了《关于印发银川市审批服务管理局项目管家服务规范的通知》,从服务范围、服务方式、服务流程等方面细化项目管家服务规范,明确首接服务、后续服务等内容,为全市重点项目建设提供全方位服务保障。

据市审批局相关负责人介绍,今年以来,累计发送项目指导服务函176份,为阅海湾高级中学、银川南线物流快速通道等268个建设项目提供审批保障,项目总投资额达121亿元,建设周期压缩50天以上。

银川高新区 紧盯项目建设 打好“百日攻坚战”



项目建设现场。记者 李鲲鹏 摄

本报讯(记者 李鲲鹏)10月20日,在银川高新区再生资源集散基地商服配套项目建设现场,工人们正加紧进行地沟砖砌体、墙面抹灰、钢筋预制加工等工程作业。该项目建成后,将进一步完善银川高新区基础设施配套,改善再生资源集散基地周边环境,有效降低企业及货运车辆运输成本。

“项目总投资330万元,总建筑面积1509平方米,是打造集商业、餐饮、住宿于一体的综合性商服项目,为集散基地产业配套设施,向再

生资源A区及集散基地周边商务往来人员提供服务保障。目前该项目基础工程已完工,预计今年年底前主体封底,明年5月份投入运营。”银川高新区建设投资有限公司项目负责人高峰介绍。

记者了解到,截至目前,银川高新区共实施基本建设项目22个,已开工17个,其中昆工新型铅炭储能电池基地等7个续建项目稳步推进,新澳羊绒产品质量提升技改等10个新建项目陆续开工建设,有力支撑了园区固投增长。

余磊： 全力以赴 高效推进重大项目建设

深入项目建设现场、了解项目进度、与建设单位共同商讨解决遇到的问题……作为贺兰县发展和改革局项目投资管理办公室负责人,余磊精准服务,高效调度,努力推动全县重大项目建设提速增效。正如他所说:“项目建设是经济发展的重要引擎,必须全力以赴、高效推进。”

走进余磊的办公室,办公桌上摆着一沓沓资料,有各个项目的介绍,有重点项目推进倒排细化表,还有土地、资金要素争取政策文件等。这些余磊都了然于胸,“我们不是在办公室撰写整理材料,就是在去项目现场的路上,全年基本都是这个节奏。”

政府投资项目跟踪服务、拟定总规模和投资结构的调控目标、政策措施,固定资产投资项目管理,统筹安排政府投资项目和建设资金……工作中,余磊敢闯敢拼,善作善成,始终坚持“5+2”“白+黑”的工作精神。对于这份很“卷”的工作,他充满了热爱。“只有熟悉业务、‘吃透’文件,才能更好地服务项

目。”余磊告诉记者,他认真研究项目落地环节政策文件,熟悉各环节报批流程,排定计划、梳理清单,提前准备资料,尽量节约时间。针对重点项目,余磊每天列出计划,每周排出清单,每月碰头研究,做到事事有着落、天天有进展。为确保企业引进来、留得住、发展快,他积极沟通协调企业后续发展中遇到的问题,帮助企业落实扶持政策。

作为一名项目建设者,余磊是同事口中的项目“攻坚能手”。“余磊经常跟我们说,在项目推进上,服务要主动,工作要靠前。可以说,余磊是我们工作中的榜样,给了我们很大的工作动力。”余磊一位同事说。

抓项目,就是抓产业;抓项目,就是促发展。眼下,“百日攻坚战”正如火如荼开展,贺兰县正以项目建设大攻坚推动全县经济社会高质量发展。“接下来,我们会继续把贺兰县的项目工作抓得更细、更好、更实,为银川市经济高质量发展贡献力量。”余磊表示。

记者 吴春霖